

**Михайлова Ольга Войтеховна**  
**учитель МХК**  
**МБОУ СОШ № 121**  
**Снежинского городского округа**



### **О технологии дискуссий и незадачливых влюблённых**

*«Развитие универсальных коммуникативных учебных действий на уроках обществоведческого цикла с использованием технологии дискуссий» - такова тема мастер-класса учителя МХК Михайловой Ольги Войтеховны из Снежинска.*

*Она начала своё выступление с весёлой песенки о незадачливых влюблённых, которым так и не удалось встретиться. И обратилась к залу с вопросом: «А как вы считаете, состоится ли у них когда-нибудь свидание? Почему?»*

*Конечно, умудрённые жизненным опытом и знанием психологии педагоги ответили, что свидания не будет, ведь влюблённые так и не договорились толком о месте встречи.*

*«Не увидели проблему, не смогли её сформулировать, а следовательно, и разрешить... То есть у них не сформированы до конца универсальные учебные действия, не развиты коммуникативные умения», - подытожила конкурсантка, покоров зал таким интересным лирично-научным вступлением.*

*Её выступление прошло на одном дыхании: рассказывая об этапах формирования коммуникативных умений и навыков, она продемонстрировала видеоролик из истории средних веков, задала вопрос, на который невозможно найти однозначный ответ. Так на её уроках*

*возникают проблемные ситуации, разрешение которых повышает интерес учащихся к предмету.*

*Она рассказала публике о приёмах, используемых ею на занятиях: «кот в мешке», «шкала мнений», обсуждение художественных фильмов, роликов социальной рекламы, популярных мультфильмов; групповая форма работы способствует отработыванию дискуссионных навыков и развитию универсальных коммуникативных учебных действий. Её ученики создают очень интересные проекты о ценностях и идеалах современного мира. Продемонстрировала ученический видеоклип «Дети – вечная ценность».*

*- Надеемся, что мы никогда не окажемся в ситуации тех молодых людей, которым так и не удалось встретиться, - завершила своё выступление конкурсантка.*

*Валиулина Татьяна*